



Edición de la noche

EL ASILO DE SAN FERNANDO

52.º aniversario de su fundación

Hoy hace cincuenta y dos años que reinando en España la católica majestad de doña Isabel II y siendo alcalde de Sevilla el señor don José María de Ibarra, se inauguró la casa Asilo de Mendicidad de San Fernando, situado en el edificio del antiguo hospital del Cardenal.

Son notables los discursos pronunciados en tan solemne acto el 24 de Octubre de 1846 por los señores Ibarra y don Melchor Ordóñez, á la sazón representante político del gobierno. El primero concluyó su oración con las siguientes hermosas frases: «ya no hay mendigos en Sevilla: queda abierto, señores, el Asilo de Mendicidad de San Fernando».

Para perpetuar la memoria y trasmitir á la posteridad la realización de tan noble empresa se fijó en la sala capitular la lámpara conmemorativa que todos conocen. Con fecha 21 de Enero del 51 se expidió por el ministerio de la Gobernación una real orden, declarando el Asilo municipal, clasificación que conserva en la actualidad, siendo como hoy ha dicho muy bien el eminente orador sagrado señor Bermúdez Cañas en su discurso de aniversario, el mejor florón del Ayuntamiento Constitucional de Sevilla.

En este Asilo encuentran el pan del alma y el sustento material ancianos y niños de ambos sexos, existiendo en la actualidad un total de acogidos de 1.157, de ellos: niños, varones, 344; hembras, 317; adultos, varones, 11; hembras, 16; ancianos, varones, 199; hembras, 99; en Capuchinos, 121. Total, 1.157.

Tienen solicitud ingresar y esperan les toque el turno: niños, varones, 246; hembras, 98; ancianos, varones, 130; hembras, 64. Total 538.

Veinte hermanas de la caridad velan por la educación y buen orden del establecimiento con el amor y celo que siempre han distinguido á las Hijas de San Vicente de Paul. ¡Esas heroínas de la caridad, que con en la narra ángeles consoladores!

Fundado este establecimiento bajo el amparo de la religión y con el auxilio de los sevillanos, su objeto fué, y es en la actualidad, extinguir la mendicidad en lo que sea posible.

Todas las personas asiladas trabajan en la santa casa en la medida de sus fuerzas, estando á su frente desde hace más de 20 años el señor don José Buiza y Mensaque, patrio sevillano que ha merecido en vida se rotule con su ilustre nombre la calle en que habita. Tales son sus merecimientos en la administración y gobierno del Asilo.

Respecto á los beneficios materiales y morales que el Asilo ha reportado á la sociedad, son muestras bien palmarias la infinidad de «ladros que han logrado puestos de honor en el sacerdocio y en la carrera de las armas, siendo innumerables las niñas á las que su vocación llevólas al claustro á engrosar el coro de vírgenes del Señor.

En la actualidad han regresado ó están á punto de regresar de la guerra algunos oficiales que aprendieron en el Asilo á amar á la patria, recibiendo allí educación bastante para decidirse á ser útiles á la sociedad.

El acto de hoy ha resultado solemnisimo: á las diez salió el Ayuntamiento de las Casas Reales, dirigiéndose al Asilo precedido por los músicos.

En la capilla, convenientemente preparada por las hermanas de la Caridad, celebróse el santo sacrificio de la misa, cantándose la de Esclava en la bema.

Las niñas cantores del establecimiento lucieron sus excelentes escuela y buenas condiciones. La orquesta y banda municipal dirigiala su reputado maestro señor Fons.

Oración del señor deán

Elocuente y oportuno, como siempre, mostróse esta mañana la primera dignidad del Arzobispado, pronunciando un discurso sagrado en que no se sabe qué admirar más, si la profundidad de su enseñanza cristiana ó las gatas de un lenguaje que solo es peculiar al señor Bermúdez Cañas.

En la imposibilidad de seguirle palabra por palabra, como hubiera sido nuestro deber, nos procuramos sintetizar los pensamientos que en San Pablo: «Agora pero las palabras de la Esperanza y la Caridad, la mayor de todas las Caridades». Estudiando la influencia y acción de cada una de estas virtudes, dedujo la siguiente tesis: si la sociedad quiere ser regenerada, se impone la necesidad de volver á las enseñanzas de la caridad católica, única fuerza que puede sacar del caos á que las aberraciones y apasionamientos humanos nos han conducido para constituir una sociedad poderosa, fuerte, grande, moral.

Para demostrar esta doctrina, en oposición á las doctrinas positivistas de las escuelas modernas, hizo ver, como cual en el mundo sideral ha puesto Dios el sol en el centro planetario, así ha querido sea la Caridad el sol del mundo de los espíritus. Y definiendo la acción de la Caridad intelectual y moralmente considerada, vino á trazar el paralelo con las doctrinas y consecuencias que nacen con la escuela positivista, delineando de un modo magistral al hombre que vive entregado solo á los instintos de la naturaleza material ó corpórea.

Para demostrar la verdad de las influencias de la caridad, hizo un estudio compendioso de sus maravillosos efectos en el Asilo de Mendicidad, cuyo quincuagesimo segundo aniversario se celebra hoy.

Arguyendo con fuerza irresistible acerca de la necesidad de una regeneración moral fundamentada en las eternas verdades del Cristianismo, decía el señor deán: «Si la caridad es de virtud inagotable é infinita, llevad su acción al gran cuerpo social, que allí, donde vive la caridad, no pueden andar las bajas pasiones del apetito sensitivo, que donde reina la caridad impera Cristo, y el hombre le ama, le reverencia, acepta su religión y guarda y cumple sus Mandamientos».

Aceptada la caridad—añadió—están condenadas á impotencia las doctrinas anarquistas y socialistas.

Dedica un párrafo inspirado á la autoridad que solo de Dios desciende para aconsejarnos la humildad y la obediencia. Dejad que la caridad obre—argüía—y se entenderá el amor al trabajo, el gozo en la pobreza, no siendo los ricos de la tierra sino depositarios de su tesoro que la primera

de las virtudes les hará difundir entre los menesterosos.

Dirigiéndose por último al Ayuntamiento hizo ver cómo es su mayor título la creación y mantenimiento de aquella benéfica casa, alentándola á continuar en tan plausible y caritativa obra.

Terminada la función religiosa, obsequió el digno director del Asilo á los señores Heraso, Sanchez Pizjuan, D'Angelo, Romero Canavachuelo, Fernandez y Caballero de Rueda, que constituirán la representación de la Ciudad, á un delicado desayuno, sentándose también á la mesa el señor Bermúdez Cañas.

Después visitaron las dependencias del establecimiento, admirando todos el orden y concierto que allí reina.

A los asilados se les sirvió comida extraordinaria, permitiéndoseles salir á la calle hasta las cinco de la tarde.

Son notables los trabajos realizados por las acogidas en toda clase de bordados y costuras.

Al visitar el Ayuntamiento el gran salón donde las niñas aprenden labores propias de su sexo, dos de aquéllas saludaron á la corporación municipal con discursos de ocasión, perfectamente dichos.

No hemos de terminar estas líneas sin felicitar al director y superiora del benéfico Asilo, por los buenos resultados que obtienen sus trabajos y afanes en pró de la Caridad cristiana.

TIMO VULGAR

Dirigirse con sellos

Me río yo del timo de los perdigones, tanto como de los incautos majaderos que se traigan el cartucho.

Como me río de los periódicos que se escandalizan de esos timos, sin arte ni gracia, excitando el celo de las autoridades con objeto de que se persigan.

Para publicar en los mismos números pomposos anuncios, que no son otra cosa que timos legales.

Tal sucede con todos esos reclamos, escritos sin duda para el enjambre de estultos que pueblan el mundo, anuncios que terminan todos del mismo modo:

Dirigirse «con sellos» á Filano de tal. Eso del sello suelo ser en estos casos la madre del borrego.

Que el timador se come tranquilamente, sin que nadie se atreva á interrumpir su digestión legal.

Los hay para todas las clases y todos los gustos. Véase la muestra:

«Procedimiento para escribir sin tinta ni pluma. Enviar sello, etc.»

Envía usted un sello de quince céntimos y además el del impuesto de guerra.

A vuelta de correo, eso sí la puntualidad es observada escrupulosamente en estos negocios, recibe usted la respuesta impresa.

El importe y el impuesto, todo junto, no vale un céntimo.

Y dice así: «Procedimiento seguro para escribir sin tinta ni pluma. Se consigue fácilmente escribiendo con lapiz.»

Usted se enfada ó se rie, según su temperamento, pero no acude á los periódicos para desenmascarar al farsante, despejando la incógnita.

Otro procedimiento: «Modo de ganar sesenta ó ochenta duros al mes con muy poco trabajo y un capital de quinientas pesetas. Dirigirse con sello... etc.»

(No era mal sello el que le aplicaba yo con hierro candente, como á los caballos y los toros)

Escriba usted, si es tonto de capirote, y al cabo de dos ó tres días, según la distancia, recibe la siguiente respuesta en hoja impresa:

«Emplee usted las quinientas pesetas en comprar tales ó cuales cromos baratos, y si consigue usted venderlos á muy buen precio, la ganancia puede ser fabulosa.»

Y va un tercer botón, aunque para muestra basta con uno.

«Señoras y señoritas con buen dote y excelentes referencias desean casarse: dote desde cien mil pesetas hasta un millón de reales. Dirijirse á la agencia, enviando sellos.»

Un amigo mío, que todavía cree en el programa de los políticos y el arrependimiento de las adúlteras y en la capdidez de los aldeanos, envió su correspondiente carta con algunos sellos dentro.

Es un solterón egolista, que no se casará como no sea interesándose su bolsillo y escudándose en el oculto.

Al hombre lo estuvieron entreteniéndolo durante muchos días, y cada vez que contestaba tenía que mandar nuevos sellos.

Por último, le dijeron, que solo había disponible una señorita, cuya edad no llegaba á los ochenta.

Pasaba de los setenta y se aproximaba á los ochenta y cinco.

La tal vieja no tenía dinero. Era pobre como una rata.

Peró esperaba heredar á sus tíos, —Polibio.

Manterola

Hoy ha hecho siete años que falleció en Alba de Tormes el ilustre orador sagrado don Vicente Manterola, honra del pulpito español.

no cesaron con alegres repiques de anunciar á los vecinos que la Iglesia conmemoraba la fiesta de su patrona á la que tanta devoción tienen los hijos de aquel pueblo.

La iglesia parroquial era insuficiente á contener los devotos que constantemente visitaban el sagrao recinto para orar ante la milagrosa imagen de la Virgen del Rosario.

A las once de la mañana dieron principio los oficios divinos, cantándose la misa del maestro Esclava por don Fernando Rojas, acompañado por una orquesta que para dicho objeto fué de esta capital.

El penitenciero estuvo á cargo del elocuente orador sagrado don Raimundo Gonzalez, que pronunció un sentido discurso, aconsejando al pueblo la práctica de la devoción del santo rosario.

El ayuntamiento asistió á la función religiosa presidido por el alcalde presidente don José Velazquez y Ortiz.

Terminada la función religiosa, los invitados al acto, así como el predicador y párroco de dicha villa, fueron obsequiados en la morada del señor alcalde con un espléndido almuerzo.

A las seis de la tarde, el ayuntamiento, precedido por una banda de música, se dirigió al templo con objeto de organizar la procesión, que fué muy lucida por el número de fieles que á ella asistieron.

A las nueve de la noche, después de haber dejado en la parroquia la imagen de la Virgen del Rosario, el elemento oficial se dirigió al ayuntamiento con objeto de presenciar los fuegos artificiales.

La plaza de la Constitución, en la que se instaló la banda de música, estuvo muy concurrida, organizándose en ella numerosos bailes por las jóvenes de aquella localidad.

La animación y regocijo no cesó hasta la madrugada.

Las autoridades y el clero de dicho pueblo merecen aplausos por sus acertadas disposiciones encaminadas al mayor esplendor de la fiesta de la patrona.

Las señoritas toreras

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Córdoba 23 Octubre del 98.

Esta tarde se ha celebrado en nuestro circo una corrida de cuatro becerros del señor marqués de Villavieja, á cargo de la cuadrilla que capitanean las noyas catalanas Dolores Pretel, Lolita, y Angela Pagés, Angélica. Aunque no merece el espectáculo los honores de una revista, diré cuatro palabras á los lectores de EL NOTICIERO.

Primer torero

Finito de nombre, negro zaino de pelo y cornigacho. Lolita le dió buenos capotazos, y sin más novedad, pasó el torero á poder de la banderillera María Pagés que le clavó un par trasero, y de Angélica, que tras dos salidas en falso, puso uno abierto, del que cayó un palo Lola, después de brindar, dió á Finito un pase con la izquierda, otro cambiado, otro con la derecha, huyendo de la cara, otro de la misma clase perdiendo el trapo, pinchó en hueso mal y dió una estocada contraria, entrando de largo. (Palmas tibias).

Segundo

Nombrado Romerito; negro, y tan enjuto de carnes como una espátula. Angélica se hartó y nos hartó de verónicas, muy moviditas por cierto y con achuchones del chivo. Lola dejó medio par después de salir en falso, y repitió con uno entero bueno. Una diestra, clavó el tercero, y Angélica, provista de estoque y muleta, nos aburríó de lo lindo con muchos pases de todos los sistemas, y rindiendo terreno y huyéndose el bicho, para tirarse á matar con un sablazo, del que resultó ahuchada la matadora, y una estocada que sirvió como la flauta de la fábula. (Palmas á la voluntad.)

Tercero

Caminante, negro, meano, tan ligero de carnes como los anteriores y corretón. Lola intentó pararle los pies con tres verónicas regulares y con un sinnúmero de ellas que no lució en. Torearon al alimón y el becerro les dividió el capota. Angélica clavó un par bueno y otro orejero; la Simó (Encarnación) fué alcanzada al salir en falso y prendió uno abierto. Lola hizo una faena aborrecida, en la que sobresalió un pase de pecho entre catorce de todas clases; pinchó en hueso una vez, y trándole de larga y en la carta vuelta, agarró una estocada trasera. (Silencio sepulcral.)

Cuarto

Sevillano de mote, cárdeno oscuro y mango por añadidura. Las niñas se cansan de dar capotazos. Lola, sin preparación, banderillero por lo mediano; y otra bien al sesgo. Angélica dió fin á la corrida, sin lucirse con el trapo rojo, con una buena estocada, varios pinchazos é intentos de descabello.

Resumen

El público ha experimentado una decepción grande. Verdad que, como cosas de mujeres que imitan á los hombres, son par vistas una vez y aquí ya se las ha visto varias veces. No han perdido valentía; pero carecen de facultades y de arte en ocasiones, todo lo cual contribuye á que su trabajo resulte lánguido, pesado y sin interés. Este es el criterio de la generalidad. Los toreros muy flojos y la entrada buena en la sombra; el sol vacío.—A. Escamilla Rodríguez.

La visita del prelado

Coria del Río 23. Con motivo de la visita pastoral practicada por el señor arzobispo en el cercano pueblo de Almensilla, ha dado aquel vecindario gallarda muestra de la fe y religiosidad que siempre le ha distinguido y del respeto y consideración que le merece el dignísimo pastor espiritual que rige la diócesis de Sevilla.

Desde las primeras horas de la mañana se observaba la vistosa animación y movimiento, y el pueblo, en unión de sus autoridades, se disponía á recibir dignamente al prelado.

Esto llegó en carruaje, precedido de numerosa cabalgata que había salido á esperar á gran distancia, y venía acompañado por los señores don Francisco Arjona y don Juan Morales, siendo recibidos por el señor cura propio don Juan Lopez, juez municipal don Antonio Marquez, corporación municipal presidida por el alcalde don Antonio Sanchez, hermandades y pueblo en masa.

A su llegada se dispararon infinitos cohetes, las campanas se echaron á vuelo y la banda de música entonó la marcha Real,

En el trayecto recorrido por la comitiva hasta la parroquia, recibió S. E. las mayores muestras de afecto y consideración.

En el templo, que se hallaba adornado como en las grandes solemnidades, fué recibido el prelado por el señor cura de Mairena, señor Mesa, orando breves momentos, dando después las gracias por la benévola acogida que le habían dispensado y explicando el sacramento de la Confirmación, que en breve iba á practicar.

Terminada la pastoral visita y las confirmaciones, se sirvió á los invitados en la casa rectoral, un delicioso lunch, y seguida se ordenó la despedida, que fué tan afectuosa como el recibimiento.

S. E. manifestó á las autoridades cuán satisfecho se encontraba por las muestras de afecto y cariño recibidas.

El señor cura obsequió por la tarde nuevamente á las autoridades y personas caracterizadas que habían coadyuvado al recibimiento, y en la casa del pueblo se dió una fiesta que terminó á las altas horas de la noche, reinando la mayor alegría.—El correspondal.

Noticias locales

Advertimos á nuestros lectores, que el día 9 del próximo Noviembre termina el plazo para la adquisición de cédulas personales en período voluntario. Pasado dicho día el precio de cada cédula será triple de su valor. El mismo día 9 será el último en todos los pueblos de esta provincia, aun cuando en algunos haya comenzado la cobranza de este impuesto con retraso.

Se están haciendo algunas reformas en los pabellones del edificio de San Pablo, destinados á habitaciones de los señores delegados é interventor de Hacienda. A la subida de la escalera se ha colocado una bonita cancela de hierro.

Nos aseguran que en breve un oficial de este gobierno girará una visita de inspección á las oficinas de Higiene.

Esta tarde se ha reunido bajo la presidencia del señor Fuentes Cantillana la comisión mixta de reclutamiento, declarando excluidos temporalmente del servicio militar á los mozos José María Barrios Vega y José Alvarez Ramos, de Geres; Francisco José Velasco Diaz, del Pedroso; Manuel Ramirez, de Alcalá de Guadaíra; Antonio Sanchez Escobedo, del distrito de San Bernardo; Antonio Reyes Bejarano, de Olivares; Antonio Ruiz Gracia, de Villanueva de San Juan; José Valiente Vera, de Pruna; Salvador Fernandez Cruz, de Martín de la Jara; Ricardo Luque Plata, de Montellano, y Manuel Carreño, de Utrera; y libres á Alberto Medina Pacheco, del Ronquillo, y Juan Pachón Bertraguero, de Puebla de Cazalla.

Hoy ha verificado una excursión escolar á la fábrica del señor Cobian una sección de alumnos de segunda enseñanza de la Academia Politécnica, para enseñanzas prácticas en las clases de Conocimientos generales, especiales de dicho centro.

Hemos oído decir que una fracción importante del partido conservador de esta provincia, que no hace mucho se separó del comité provincial, ingresará en el partido formado por el general Polavieja.

Se habla de fusión de periódicos y de otros actos de los cuales daremos oportuna cuenta.

En la sección de Obras públicas de la secretaría municipal se hallará expuesto durante veinte días, que empezarán á contarse desde la inserción de este anuncio en el Boletín Oficial de la provincia, el plano de alineación de la calle Industria, trozo comprendido entre la del Rastro y el arceife que va al ferrocarril de Cadiz, con el fin de que los interesados puedan hacer las reclamaciones que tengan por conveniente.

Ha regresado de Gineza, donde ha predicado en la función á Nuestra Señora del Rosario, el padre fray Diego de Valencia.

Continúa convertido en inmundo estancadero el mingitorio que existe en la calle de Torralba, esquina á la de Rivero.

La hacienda de Torrijos, situada en el término de Valencia, se ve concurridísima todos los domingos por los romeros que van á visitar al Cristo amarrado á la Columna, bajo la advocación de Torrijos.

Dice un colega de Gibraltar: «Se ha presentado en esta redacción el soldado Mc Call, del regimiento Manchester, rogándonos hagamos público que está dispuesto á competir, con quien lo desee, tanto militar como paisano, en ejercicios de natación que alcancen desde un cuarto de milla á una milla, ó más. Añade que no habiéndole sido posible tomar parte en los sports de natación organizados por los militares de esta plaza, y viéndolo en el Regimientoal Gazette que el cabo Canfield reclama el título de campeón en dichos sports, á él dirige principalmente su reto. Si este no es aceptado, el soldado Mc Call se considerará á mo tal campeón.»

Los señores don Antonio Villar Santana, don José Garrido Fernandez y don Antonio Bernal Escudero, vocales los dos primeros y secretario el último de la junta de unión nacional de Benacazón, se han dirigido al señor don Eduardo de Ibarra, manifestándole en atenta carta su incondicional adhesión política, así como el expreso reconocimiento del comité conservador de aquella villa, de que es presidente don Alberto Morales Bernal.

La comisión mixta ha expedido certificado de libertad de quintas por corto de talla al mozo Manuel Alvendi Alvarez, del rónplazo primero de 1855 y distrito de Triana.

Los facultativos don Antonio Cordero y don Rafael Vallejo han asistido hoy á la comisión mixta de reclutamiento para practicar reconocimientos.

Paraguas ingleses con puños elegantísimos y capotes impermeables para militares y paisanos. Véase el surtido que presenta el Bazar de la Campana.

Ha fallecido en Madrid el inteligente y laborioso periodista don José Modesto Llanas, redactor de El Tiempo, en el que escribía desde su fundación. Enviamos á la familia del finado y á sus compañeros de redacción nuestro más sentido pésame.

Continúa enfermo en Marchena el exdiputado á Cortes don José Torres y Díez de la Cortina.

En la depositaria-pagaduría de esta delegación de Hacienda se han satisfecho hoy 42.699'50 pesetas para atender á las diversas obligaciones del Estado en esta provincia.

Se encuentra gravemente enferma la bellísima hija de don Agustín Vecino. Desamóse un rápido y completo restablecimiento.

En la delegación de Hacienda se han recibido los siguientes libramientos: Del ministerio de la Guerra 30 á nombre de don Pedro Orejón, don Valentín Ayesa, don Rafael Kihl, don Arcadio Lucouis, don Manuel Marquez, don Cecilio Gonzalez, don Tomás Cuesta, don Antonio García, don Joaquín Ruiz y don Wenceslao Salazar. De Fomento ocho á favor don Fernando Baños, don Miguel Alava, don José Gonzalez, don Emilio Muñoz y don Enrique Romero. De Gobernación cuatro consignados á nombre de don Gumerindo Fernandez y señor Jefe de Telégrafos, y de Hacienda seis á favor de don Eduardo Rey, don Antonio Canales, don Felipe Perez, don Narciso Puente, don Antonio Reposo y don José María de Torre.

Ha sido nombrado vocal de la comisión mixta de Almería, el teniente coronel de infantería don Joaquín Requena Cañas.

Han sido declarados soldados condecorados los mozos de esta zona José Pérez Machuca, Antonio Reina Ojeda y Rafael Benitez Macías.

Se le ha concedido el retiro con residencia en Madrid al coronel subinspector de este tercio de la guardia civil don Pablo Fernandez Delgado.

Por el ministerio de la Guerra se ha dispuesto se destinen á la auditoría de este cuerpo de ejército dos tenientes auditores de primera clase.

En el tren correo de esta mañana ha cambiado á Burgos con objeto de incorporarse á su nuevo destino, el teniente auditor de tercera clase don Manuel del Nido.

El consejo de guerra que había de celebrarse hoy en el cuartel de caballería para ver y fallar la causa instruida contra Pedro Herrera Carmona por el delito de daños á propiedad rural, se suspendió á causa de haber tenido que marchar de maniobras defensor del procesado.

Petacos y carteras piel de Rusia y Australia y las renombradas petacos de Utrera que M. Perez, sucesor de Pró.

Por el Consejo Supremo de Guerra y Marina se ha concedido la pensión de 1870 pesetas anuales á los siguientes individuos: Ana Estrada García, Juan Romero Hidalgo, Manuel Moreno Montes, Isabel Gomez Ramirez, José Antunez Ramos y Francisco Calzada Valle.

Victima de una afección cardíaca, ha fallecido en esta capital el distinguido joven don José Palaocios. A su familia damos nuestro pésame.

El oficial del cuerpo auxiliar de oficiales militares don Wenceslao Salazar y Montoro, que presta sus servicios en la Capitanía general, ha sido destinado á la subintendencia de este cuerpo de ejército, siendo sustituido por don Mariano Andrés García.

El capitán de caballería regresado del batallón don Pedro Ponce de León ha sido llamado en turno para obtener colocación en el activo, quedando en el interin agregado al gimnasio reserva de Cadiz para el período de haberes.

Ayer ha regresado á esta ciudad el presidente de la sección tercera de esta delegación don Antonio José Villanueva Martín.

La velada que anoche celebró la sociedad teatral «La Amistad» resultó bastante agradable. Se representó La Dolores, drama de tres actos de Felu y Codina, cuyo protagonista estuvo interpretado con muchísima gracia por la señorita Gomez.

La velada de Gaspara por la señorita Rodriguez. Don Vicente Fito, en cuyo honor, como presidente de la sociedad, se celebró la velada, estuvo hecho un maestro en interpretación de Lázaro. De los demás señores don José y don Nicolás Díaz Chirio, don José Fito y don Cristóbal Sanchez, que cantó la jota muy bien, siendo repudiado á instancias del público. Después púsose escena el monólogo de don Eusebio Blas, Callad, que no se despierta en cuyo empeño fué muy aplaudido don Vicente Fito. Terminada la representación del monólogo se ofreció al público para hacer trabajos de cartomancia, prestidigitación, hipnotismo, que resultaron amenos y divertidos, el joven don José Castro. Al finalizar el espectáculo recibió el señor Fito muchos y valiosos regalos de sus amigos.

Participamos al público que por opinión de varios señores médicos, la casa primera y única en su clase, pues que cumple con ventaja á las mejores de España y extranjero, ya en instrumentos de cirugía, material aséptico para operaciones, gomas, bridas en todas clases y formas y todo concerniente al ramo de ortopedia, está dispuesta alguna el Bazar «La Cruz Roja», calle de Quirguirio-ortopedico.

Especialidad en bragueros, tientos, dan resultado, y fajas hipogástricas, miniales para señora. Aparatos ortopedicos para las diferentes deformidades del cuerpo humano.

Conéctese con los señores Coderoh Hermanos, duenos del referido bazar.—B. Frajeria, 8.—Sevilla.

Por encargo del presbítero don Manuel Zambrano y García, mayordomo de la hermandad de Nuestra Señora de la Soledad, de Alcalá del Río, se está construyendo en esta capital un valioso palio de gran gusto artístico que hará pendant con el antiguo manto que para la misma hermandad fué bordado el año pasado en Sevilla. Este palio será estrenado por la referida cofradía la próxima Semana Santa.

Ayer se celebraron en la Sociedad Económica de Amigos del País los exámenes de título de profesoras de solfeo que presentaron las señoritas Carolina Troncoso y Manso y Aurelia Moreno Mantecón, que hicieron otros brillantes ejercicios, todos aprobados por unanimidad. El tribunal compusieron los señores Manjarrés, Argüés de Matallana, don José Osuna, don Rosa Lilián y señorita Mercedes León.

Hoy ha empezado á hacer uso de la licencia que le concedió el Ayuntamiento, el edico municipal don Alberto Murta.

El... José... pleto... El... de... Piedra... blica... dros... el me... renov... El... cará... hasta... dñe... El... la... lac... im... va... ll... El... esta... tigo... cillad... Est... ha... ta... di... se... pel... sen... tico... de... Ma... se... re... de... pete... El... el... con... Hoy... Cated... lleid... difin... de... Se... Se... ferme... Moln... pu... me... Est... tam... Susill... ban... Las... re... mas... vo... he... nand... Rohat... logi... tica... magn... Acade... Alons... la bib... ma... dido... mame... en... Se... Pons... Las... Lien... ro... por... Met... Har... pañol... de... con... vapor... de... Har... gener... Ebe... inglés... vapor... ra... gener... Las... son... pleam... Sev... mar... januar... El... de... en... de... friado... FOLLE... Lon... Aqu... co... madr... El... j... poren... Aqu... lleva... una... chequ... —S... tengo... Re... homb... La... hto... De... frío... El... na... ch... ne... El... que... die... ra... de... ción... En... Gran... un... jo... hata... diner... todo... más... En... que...

El sábado pasado se le practicó la operación de la extracción de cataratas a don José Álvarez Sarga. El enfermo continúa en estado satisfactorio. Desempeñó su completo restablecimiento.

El domingo 30 del corriente mes a las once de la mañana continuará en el Monte de Piedad y Caja de Ahorros la venta en pública subasta de los empeños de ropas, cuadros, cobses y otros efectos, verificados en el mes de Enero de 1898 que no hayan sido renovados por sus dueños.

El día 4 de Noviembre próximo se verificará en la alcaldía de Montellano una subasta para enajenar varias fincas cuyos dueños son deudores a aquel municipio.

El ayuntamiento de Villafranca y los Pañales ha solicitado de Gobierno civil el inmediato envío de tubos de linta para la vacunación de los vecinos pobres de aquella villa.

En el mixto de Madrid ha llegado hoy a esta capital el soldado repatriado de Santiago de Cuba, Antonio Peña Rivera, domiciliado en la calle Parra, número 16.

Esta mañana ha marchado a Moguer a hacer la visita pastoral, el arzobispo de esta diócesis señor Spínola acompañado de su secretario don Francisco Arjona y su capellán don Juan Morales. Durante su ausencia ha quedado de gobernador eclesiástico don Jerónimo Álvarez Troya, provisor de este arzobispado.

Mañana a las ocho y media de la noche se reunirá la comisión de Obras públicas para despachar algunos asuntos de su competencia.

El día 29 del corriente se volverá a reunir el jurado que entiende en las reclamaciones contra el proyecto Monasterio.

Hoy ha doblado durante todo el día la Catedral por las dignidades eclesiásticas fallecidas. Mañana se rezarán las preces de difuntos, estando invitado al efecto el clero de Sevilla.

Se encuentra algo más aliviada de la enfermedad que le aqueja la señorita Isabel Molini, hija del ingeniero director de este puerto. Le deseamos una pronta y completa mejoría.

Esta tarde han sido trasladados al Ayuntamiento todos los bajos relieves, obra de Susillo, que desde hace años se encontraban depositados en la Aduana.

Las facultades de Filosofía y Letras y Derecho, en claustrales celebrados por las mismas, han acordado adquirir con el donativo hecho por el rector señor Moris y Fernandez Vallín, las importantes obras de Rohaut de Vallery, La Messe Etudes Archeologique, La historia crítica, civil y eclesiástica de Cataluña por Bofarull y Boes, y la magnífica edición publicada por la Real Academia Española de Las Cantigas de don Alonso el Sabio, con la que se completan en la biblioteca de Derecho las obras de aquel granero. Las expresadas facultades, al dar el señor Moris las gracias por tan espléndido donativo, acordaron felicitarle unánimemente, haciéndole así consar en acta, en términos laudatorios.

Se encuentra en Sevilla el señor don Luis Pons, su señora é hijos.

Las telas de hilo para sábanas marca "Lienzo Bearnes", calidad exclusiva de Muro y Compañía, son las más recomendables por su blanqueo, duración y poco precio.

Matrimonio Anarqui.

Han entrado en este puerto el vapor español Cabo Creux, con madera, procedente de Cadiz; vapor español Millan Carrasco, con carga general, procedente de Cadiz, y vapor español Itabizabal, con carga general, de Bonanza.

Han salido: vapor inglés Dale, con carga general, para Cadiz y escalas; vapor inglés

Elbe, con naranjas, para Dunquerque; vapor inglés Morgie, con naranjas, para Nantes; vapor inglés Saint Aubin, con mineral, para Air, y vapor español Anita, con carga general, para Cadiz.

Las horas de las mareas en este puerto son: Barra, bajamar 5:25 madrugada, pleamar 9:49 mañana, bajamar 4:14 tarde y pleamar 10:24 noche.

Sevilla, pleamar 2:49 madrugada, bajamar 9:22 mañana, pleamar 3:27 tarde y bajamar 10:1 noche.

El mejor antiséptico de los bronquios y de los pulmones es el ácido fénico como se encuentra dosificado en el Jarabe fermentado de Vial, que cura en poco tiempo toses, resfriados, bronquitis é influenza.

No hay modo más propicio para la administración de la creosota, conocida de antiguo para combatir la tisis, que el Morrhuol creosotado de Chapoteaut, tan eficaz en la influenza, gripe, bronquitis y catarros crónicos.

Sépanlo todos

Que tengo una magnífica imprenta en el espacio local núm. 29 de esta calle y que trabajo bien y barato, pues muchos creen que solo tengo la tienda de esquina á calle de las Serpes.

Utiles de escritorio, libros de comercio superiores y económicos, tintas, papeles de todas clases á precio de por mayor.

Sellos de caucho y metal sin competencia FRANCISCO ALBISU Cerrajería, 29 y 33.—Sevilla

SUIZO CHICO Restaurant y pastelería Sierpes, 43 (Esquina Rívero) SERVICIO ESNERADO PLATO DEL DIA PARA MAÑANA Pulpetas estofadas

Antes de comprar muebles visitad la casa Manuel Ramirez Alhóndiga, 1, 3 y 7.—Sevilla

LINEA DE VAPORES CORY Servicio regular de Vapores Transatlánticos entre Sevilla y Nueva York PARA NUEVA-YORK DIRECTAMENTE El vapor inglés RESTORMEL

de 3000 toneladas, A I Lloyd, llegará á este puerto el 12 del próximo Noviembre y empezará á recibir la carga el mismo día, saliendo el 15 del mismo.

Para flete y demás pormenores, Aduana 36. Hacienda en venta en Sanlúcar de Barrameda A voluntad de los Alcabaces de doña Pilar Cordero, se vende en subasta extrajudicial bajo el tipo de seis mil quinientas pesetas, la Hacienda, con veintinueve y media aranzadas de viña, nombrada Castilla Vieja, al sitio del Amarguillo, término de Sanlúcar de Barrameda.

Coronas para Cementerio Cada día llaman más la atención la gran exposición de Coronas, flores artificiales, plantas para salones y de oro y plata para iglesias, en el establecimiento LA PRIMAVERA GALLEGOS, 22 y 24

Noticias religiosas

La hermandad de Nuestra Señora del Rosario y Aparanza, establecida en la iglesia parroquial de San Gil, abad, consagra á su titular la Virgen María en su advocación del rosario un solemne triduo en los días 28 y 29 de Octubre á las cinco y media de la tarde, siendo el orador el señor don Wenceslao Manuel Trinidad y García. El martes 1.º de Noviembre hace esta hermandad la fiesta principal de su instituto para perpetuar la memoria de don Juan José Gutierrez de Mayo y panegirizará el referido señor don Wenceslao Manuel Trinidad y García en la peregrina imagen de Nuestra Señora por las calles de San Gil, Sagunto, Parras, Relator, Amegara, Calderón, Feria, plaza de los Matagorda, Almirante Espinosa, Churruca, Castellán, San Luis, puerta de la Matagorda, Resorana, Torriano, Esperanza, don Fadrique, de la que regresará á su iglesia.

El misionero apostólico reverendo padre fray Atanasio Lopez de Vioufa, ha llegado hoy de Jerez, donde ha predicado los santos ejercicios de la comunidad franciscana. Permanecerá tres ó cuatro días en esta capital.

Las dimisiones

He aquí los reales decretos que publica la Gaceta: «En nombre de mi augusto hijo el rey don Alfonso XIII, como reina regente del reino; Vengo en admitir la dimisión que del cargo de ministro de Fomento me ha presenta-

do don Germán Gamazo y Calvo, quedando muy satisfecha del celo, inteligencia y lealtad con que lo ha desempeñado.

Dado en Palacio á 22 de Octubre de 1898. María Cristina.—El presidente del Consejo de ministros, Práxedes Mateo Sagasta. «En nombre de mi augusto hijo el rey don Alfonso XIII, como reina regente del reino; Vengo en disponer que se encargue interinamente de la cartera de Fomento el presidente de mi Consejo de ministros, don Práxedes Mateo Sagasta.

Dado en Palacio á 22 de Octubre de 1898. —María Cristina.—El presidente del Consejo de ministros, Práxedes Mateo Sagasta. «De acuerdo con mi Consejo de ministros, en nombre de mi augusto hijo el rey don Alfonso XIII, como reina regente del reino; Vengo en admitir la dimisión que del cargo de gobernador civil de Cadiz ha presentado don Pascual Ribot y Pellicer, declarándole cesante con el haber que por clasificación le corresponda.

Dado en Palacio á 22 de Octubre de 1898. —María Cristina.—El presidente del Consejo de ministros, Práxedes Mateo Sagasta.

Nuestros Telegramas Agencia Mencheta

Ecos del extranjero El miedo á la peste Madrid 24, 9 m.

Viena.—Hay temores de que se propague la peste bubónica. La muerte del doctor Muller ha impresionado mucho. La noticia ha causado honda sensación en Berlín.

Opinión de los sabios El doctor Wirehow ha dicho que el peligro depende del modo como se practique la higiene. El doctor Bronardei, de París, cree que la peste de Viena ha sido importada de Bombay.

Seguramente—añade—las víctimas tuvieron contacto con las ropas infestadas. Considera que se hace necesaria una escrupulosa profilaxis.

Precauciones En el caso de aumentar la peste en Viena se aplicarán con todo rigor las medidas acordadas en la conferencia de Venecia.

La escuadra inglesa La escuadra británica que estaba en Vilagarcía saldrá el 29 para Gibraltar.

Los periódicos

«El Imparcial» Dice el periódico de Gasset que las noticias de París, Washington y Puerto Rico, demuestran que los yankees no tratan peor que ningún vencedor lo hiciera con los vencidos.

Los yankees—añade—no saben conservar la dignidad de la victoria. ¡Criste eterno de la España!

«El Liberal» Considera que la brecha presentada en el edificio del gobierno no admite reparaciones.

Con tal grieta, hay que echarlo abajo. De nada servirán los puntales y los revocos para evitar el desmoronamiento.

El partido liberal—termina—ha perdido las alas, quedando inutilizado. En igual situación se encuentran los conservadores.

También éstos están incapacitados y divididos. Uno y otros, juntos ambos, cometieron el pecado; por tanto, deben sufrir mancomunados el castigo.

Es imposible, por tanto, contar con estos y con aquellos.

«El Globo» No mueren los partidos ni las ideas—según este periódico. El partido liberal las tiene grandes y generosas.

No mueren los partidos donde figura una personalidad cuyo prestigio no se ha agotado en el transcurso del tiempo por los golpes de la adversidad. Es imposible, por tanto, que haya crisis de partido.

«El Nuevo País» Este periódico coincide en opiniones con su colega El Progreso.

La monarquía—dice—carece de partidos. Los liberales y conservadores están descompuestos.

Los gabinetes intermedios—añade—solo servirán para prolongar la vida del actual régimen político.

«El Progreso» Los liberales—dice este otro—han entrado en plena descomposición. Esto se vá—afirma.

Tampoco los conservadores tienen la cohesión necesaria. Uno y otros han sido desprestigiados por el descalabro nacional.

Urge, pues, cese esta situación, para tener un gobierno con disciplina, organización y fuerza.

Proceso de la crisis Lo que hará Sagasta

Madrid 24, 1 g. Antes de ir á Palacio el jefe del gobierno, confidencialmente con el general Chinchilla. Ministeriales caracterizados suponen que Sagasta planteará la cuestión de confianza en su entrevista con la reina.

Es imposible vivir en el actual desequilibrio. Aunque perdieran el poder—añaden—jamás modificarían su acuerdo sobre la interpretación del art. 47 de la Constitución.

Si los ministros de la Guerra, de Marina y de Estado creen que debe prenderse á Figuera, los demás personas del partido liberal lo consideran absurdo. Uno de ellos me ha dicho: «Hoy es día crítico y decisivo para el partido liberal.»

Cuando conferenciaban Sagasta y Chinchilla llegó á la presidencia el marqués de la Vega de Armajo.

En vías de arreglo He hablado con Sagasta al terminar su conferencia con el general Chinchilla. Este—me ha dicho el jefe del gobierno—insiste en la dimisión.

Creo que todo se arreglará. Al preguntarle si era cierto que el duque de Almodovar, Auñón y Correa son partidarios de que para evitar un conflicto debe volver la cuestión Figuera á su primer estado, me contestó afirmativamente el señor Sagasta, añadiendo que ya se habló de ello en el Consejo de anoche, pero que él opinaba debía sostenerse la autoridad y doctrina del partido liberal.

—¿Es cierto que usted ha planteado la cuestión de confianza?—volví á preguntarle. A esto, el presidente, nada me contestó en concreto, pues ni lo afirmó, ni lo negó. Lo único que me ha dicho es que se resolverá en el Consejo de esta tarde.

En Palacio Firma de su majestad

Madrid 24, 1:40. El ministro de Gracia y Justicia ha llevado á la firma de S. M. la siguiente combinación de la magistratura: Nomb., ando magistrado del Tribunal Supremo al señor Molina, actual presidente de la Audiencia de Madrid, y para esta vacante al señor Gudal.

Presidente de Sala de aquella Audiencia al señor Alonso Casaña y fiscal de la misma al señor Landeira, abogado fiscal del Tribunal Supremo.

También fué nombrado canónigo de la catedral de Santiago de Galicia, el capellán de la capilla de los Reyes Católicos de Granada.

Visitas á la reina

El general Primo de Rivera ha cumplimentado á S. M. la reina regente. También lo hizo el capitán señor Luque, acompañado de su señora madre.

El capitán ha ido á Palacio con muletas. Para subirlo á la regia morada lo hicieron en una silla.

Anarquistas en Turquía

Madrid 24, 3:45 t. Varios anarquistas rusos se dirijen á la Tierra Santa.

Al saberlo la policía alemana y la turca, han tomado grandes precauciones en previsión de que puedan cometer un atentado en la persona de los emperadores.

Más de la crisis Camino del arreglo

Madrid 24, 4:45 t. Háblase en los círculos políticos de que la crisis ha sido conjurada.

Si el general Chinchilla insiste en la dimisión, irá á la comandancia general de alambarderos, y á la capitania general de Castilla, el de esa región, señor Ochando.

A pesar de esto, se aguardan las resoluciones del Consejo.

Sagasta en Fomento

Se ha posesionado de la cartera de Fomento el presidente del Consejo de ministros. Coméntase muy sabrosamente el que no haya asistido Gamazo á darle posesión.

El Consejo

La opinión general es que en el Consejo de esta noche se planteará la cuestión política, aunque es posible se conjure la crisis total hasta que se ultimen las negociaciones de paz.

Bolsa de Madrid Madrid 24, 4-10 t.

Table with 2 columns: Description and Price. Includes items like 4 por 100 interior, 4 por 100 fin de mes, 4 por 100 exterior, 4 por 100 amortizable, Aduanas, Cubas (emisión de 1886), Cubas (5 por 100), Empréstito filipino, Banco de España, Tabacaleras, Cambios París, Cambios Londres, Paris exterior español.

EN LA CUARTA PLANA

Sección judicial.—Diarios oficiales.—Guardia civil.—Diario taurino.—Los sucesos del día.—Boletín religioso.—Boletín comercial.—Avisos oficiales.

Sección amena

Jeroglífico



Charada en acción



Frase hecha



Solución al jeroglífico anterior: Entre cielo y tierra nada hay oculto.

Reglamento de la Plaza de Toros

Se vende encuadernado á 25 céntimos cada ejemplar, en la Administración de este periódico.

FOLLETON DE EL NOTICIERO SEVILLANO (131)

PONSON DU TERRAIL

Los Ladrones del Gran Mundo

Aquel era, en efecto, el padre de Ludovico, aun cuando no fuese el marido de su madre.

El joven había acertado de verdad al suponer que era un hijo del amor. Aquel hombre abrió sus maletines, que llevaba debajo del brazo, cayendo al suelo una verdadera lluvia de billetes de Banco, cheques y letras de cambio.

—¡Boy rico, dijo. Vengo de América y tengo 60 000 libras de renta. Regresaba realmente de América aquel hombre?

La madre pudo quizás dudarlo, pero el hijo lo creyó. De todos modos la posición de ambos sufrió un cambio radical desde aquel día.

El viajero se casó una mañana sin ninguna clase de pompa, y la madre de Ludovico quedó convertida en Mad. Ramel.

El joven no tomó ya posesión del cargo que le daban derecho sus brillantes estudios; dimidió su puesto como ingeniero, para dedicarse á la industria y á la construcción.

las puertas en todas partes. Nose le preguntaba de dónde viene, con tal que se sepa á dónde va.

Ludovico tenía caballos; su arrogante figura le había proporcionado algunos triunfos amorosos; bailaba muy bien; jugaba con desinterés y pertenecía á uno de los círculos de moda. Esto hacía que fuese á todas partes: á las embajadas á los ministerios, á las casas de los reyes, de la banca y á la de las divinidades del «demí monde».

Había amado á Mazagrán, una derrochadora de millones, y no había quedado arruinado. Este hecho hizo su reputación.

El hombre que salía intacto de las garras rosadas de Mazagrán era considerado como un hombre fuerte.

Ludovico, pues, iba á todas partes; tenía su butaca de orquesta en todos los estrenos y la noche anterior había ido á la embajada rusa, de cuya fiesta iba á dar cuenta, como hemos visto, constado á ello por el conde de Breuil.

—¡Si, querido conde, dijo Ludovico, en la embajada no se habló anoche de otra cosa que del príncipe georgiano. —Pero al fin fué? —Esperad; permítame que os lo cuente como un folletín, porque en realidad una novela parece. —Sea, dijo el conde. Vaya, os escucho. —El príncipe tiene, según dicen, mala sombra, esto es, mal de ojo. —¡Qué tontería! —Esto al menos decía un ruso, cuyo nombre no recuerdo, que dió anteañoche una cena en el café Inglés á varios amigos suyos, entre los que figuraba el príncipe. —Ya. —Según parece, despues que se hubo marchado ocurrieron un montón de desgracias á varios de los que cenaron con él. —¡Ah, ah!

—Cuando entré en los salones de la embajada, varias personas rodeaban al ruso de quien os hablo, quien preguntó al vizconde de Gonidec, que se acordó al poco rato: —¿Y á vos no os ha sucedido nada? —Nada, respondió el vizconde. —Sin embargo, estais algo pálido. —Es que tengo jaqueca. —Pues el príncipe os la ha ocasionado. El vizconde se encogió de hombros y fué á reunirse con su esposa en otro salón. —¿Y á todo esto el príncipe sin llegar? —Con gran desesperación de todas las mujeres, que se morían de deseos de verle. —Continuad, dijo el conde, bebiéndose su copa de vino de Madaga.

Ludovico Ramel prosiguió: —En todos los salones, en el más pequeño gabinete, había grupos de mujeres que cuchicheaban. ¡Ah! He oído infinidad de pareceres acerca de ese príncipe misterioso.

—¿Es realmente georgiano? —Unas decían que sí y otras que no. Según unos, el príncipe es de origen francés y ha sido educado en las Indias; para otros es un verdadero hijo del Cáucaso y uno de los soldados de Schamyl.

Un joven oficial ruso que ha tomado parte en las últimas campañas decía lo siguiente: El príncipe era hijo adoptivo del emir Kouban, uno de los lugartenientes de Schamyl. Kouban y él sostuvieron un sitio de muchos meses en una de esas fortalezas que rodean los montes del Cáucaso. Cuando se vieron sin víveres ni municiones y en la imposibilidad de resistir más tiempo, el anciano emir dió á su hijo adoptivo y á Catalina Mickaloff todos sus tesoros.

Luego, mientras estos abandonaban de noche la fortaleza, por un subterráneo misterioso, Kouban se suicidó para no sobrevivir á su derrota.

Esta versión, que es una de las cien que anoche di, me parece la verdadera. —¡Oh! ¡oh! dijo el conde de Breuil. De manera que ese príncipe es muy rico. —Como un rey legendario, como un nabab. Tiene toneles llenos de diamantes, de rubies y de pedazos de oro, sin contar con la fortuna de Catalina Mickaloff, que, según dicen, es fabulosa. —¿Y se han casado? —Esa es otra historia, contestó Ludovico. —A ver. —Catalina Mickaloff es una gran dama rusa, viuda de un general. Poseía un castillo en las puertas, decírase, del Cáucaso, y en una ocasión, en pleno día, el emir Kouban tuvo la audacia de secuestrarla y llevarla prisionera á su camp.

Catalina era bastante rica para pagar diez veces el rescate que le pidiera Kouban, pero ni siquiera se tomó el trabajo de escribir á sus administradores. —¡Hola! —Viví tres ó cuatro años con el emir, loamente enamorada del apuesto príncipe georgiano. —¿Quién se casó con ella? —No. —¿Cómo que no? —El príncipe y Catalina no están casados. —Pero ¿no es ella viuda? —Sí. —Entonces... —Esa es otra de los aspectos misteriosos que tiene la vida de estos extraños personajes. —Efectivamente: por lo menos no deja de ser extraño, porque, ¿no viven juntos, dijo el conde de Breuil? —No se separan nunca.

—En fin, el príncipe ¿fué ó no á la embajada? —Esperad. Los hombres, como os he dicho, se empeñaban en decir que el príncipe tiene mala sombra; pero las mujeres estaban ansiaso verle, sobre todo una. —¿Quién? —La vizcondesa de Gonidec. —¡Oh! dijo el conde de Breuil. Ya la conozco. Ayer mañana enterraron á su amante. —Razón de más para que busque otro. —Esto pensaría quizá mientras esperaba á que llegase el príncipe. El conde de Breuil se echó á reír, contestando: —Pero amigo mío, vos habeis visto hace poco á Catalina Mickaloff. —Sin duda. —¿Y creéis que con una belleza semejante tiene una mujer nada que temer? —Sin embargo, la vizcondesa es tambien muy bella. —Pero tiene tambien 40 años. —¡Qué blasfemia! —En fin, ¿logró ver al príncipe? —No. —¿De manera que éste no fué? —Hacia media noche circuló el rumor de que no iría. El efecto de esta noticia no se hizo esperar... cesaron las risas, las conversaciones y el baile, convirtiéndose la fiesta en un entierro. —¿Y se fué todo el mundo? —Todavía no; esperaron algun rato más. —¡Ah! —Hasta la una de la madrugada. —¿Y luego se marcharon? —En masa puede decirse. —¡Incluso la vizcondesa de Gonidec? —Esta no se marchó hasta la una y media, pero al fin hizo lo que los demás. —Y cuando se hubo marchado... —Llegó el príncipe.

